

疫情防控严 企业复工忙 灯塔全面有序恢复生产生活秩序

本报讯 记者严佩鑫报道 2月26日,疫情的阴霾尚未散去,但在灯塔市辽宁靖帆新材料有限公司的二车间,戴着口罩的工人们正在紧张忙碌地进行设备安装、调试。公司负责人告诉记者,接到复工复产通知后,企业制定了复工复产疫情防控专项方案,2月12日通过验收正式复工复产。目前,企业的土建工程已经完成80%以上,二、三车间的设备安装调试也分别完成90%和60%,预计企业将在6月试生产。

其实,这只是灯塔市全面有序恢复生产生活秩序的缩影。国务院指导意见和省6号令下发后,按照辽阳市统一部署,灯塔市第一时间组织落实低风险地区的相应策略和措施,全面恢复正常生产生活秩序,努力实现全年经济社会发展目标。截至目前,灯塔市工业企业(复)工96家,其中规模以上企业29家;市级以上农事龙头企业24家,已开(复)工企业15家。

突出重点、带动全面,推进企业复工复产。疫情防控以来,灯塔市认真落实上级关于企业复工复产的有关规定,积极稳妥做好企业复工复产工作,下发《关于做好企业复工复产有关事宜的通知》。实行有序、有条件、有管控复工复产,优先保障重点企业、重大项目复工复产,抓实抓好规上企业复工复产的准备工作。

今年,灯塔市计划实施亿元以上重点项目40个,预计一季度开复工项目14个;计划实施500万元至亿元项目50个,预计一季度开复工16个。灯塔市把规上企业、纳税超百万企业和投资超千万元企业作为重点帮扶企业,奋力推进。忠旺铝业模板生产线、忠旺特种车辆生产线均顺利开工,北方化工、宏图碳化物、金昌矿业等60余家纳税大户全部复产,靖帆印刷板材、山水益农、斯力特农业3个投资亿元以上项目复工。此外,还有10家重点企业拟在3月复产。

在推进企业复工复产工作中,灯塔市在辽阳市“五包五促”“千名干部包千企”活动基础上,向企业派驻50个服务工作组,帮助企业协调解决各



辽宁山水益农科技有限公司工人生产忙。

王威威 摄

种困难和问题,同时,协调灯塔市农商银行行为两家企业提供救急流动资金支持。目前,通过龙头企业带动,全面推动了域内企业复工复产。

春耕备耕时节,面对疫情,作为集农药研发、生产、销售于一体的国家定点农药制造企业,辽宁山水益农科技有限公司加班加点赶工生产,以确保春耕生产供应稳定。

2月26日,在灯塔工业园区辽宁山水益农科技有限公司的生产车间,生产植物生长调节剂硅丰环等农药的3条生产线复产。“目前每天的生产量有20多吨,已恢复1/3产能。”企业负责人韩锡连说,今年企业的订单需求不少,现在就有300多吨的订单,还有200多吨产品签订了意向合同。企业一边加紧生产,一边开动脑筋,想办法满足春耕生产的需求。

为解决农产品运输通行问题,灯

塔市统一制作通行证700多张,通过乡镇直接发放到农户和各类运输车辆,促进了农产品流通。目前,灯塔市4333公顷高标准农田项目、1.3万公顷东北黑土地利用试点项目和667公顷辽峰葡萄产业园区项目顺利开工,全市种植养殖企业、设施农业和农产品加工企业已全部投入生产,种子、化肥、饲料等农资农商网点恢复正常营业。

迅速反应、执行有力,有序恢复正常秩序。灯塔市市场监督管理局帮助经营单位印制“为了您和他人健康,请进店前戴好您的口罩”等提示材料1万份,及时发放到经营者手中;灯塔市税务局想纳税人和缴费人所想所盼,推出“非接触式”办税,让纳税服务更放心。

为全力保障企业复工复产,灯塔公安部门专门成立了“保障企业复工复产工作专班”,通过强化组织领导,

层层压实责任;强化岗前排查,确保企业用工安全;强化企业内部管理,督促企业落实防控措施;强化涉企服务举措,维护企业正常生产秩序。

目前,灯塔市交通运输和城乡公共交通恢复运行,人员正常出行,生产生活物资正常流通;涉及群众日常生活所需的超市、宾馆、洗浴、理发店等便民服务场所全部正常营业,社会秩序恢复常态。

虽然是低风险地区,灯塔市没有放松警惕,而是转变防控方式,把外防输入和企业疫情防控作为重点,综合运用大数据等手段,对高风险地区流入境内人员持续加强跟踪管理。密切关注两家定点医院发热门诊的监测报告,指导企业完善疫情防控和安全生产措施,做好城乡社区、机关企事业单位的消杀防控,确保灯塔不发生输入、感染和聚集性病例。

■ 记者在现场 XIANCHANG

“‘第一书记’就应冲在前面”

本报记者 严佩鑫 文并摄

“现在,我们要在做好自身防护的同时,有序恢复春耕生产,这马虎不得。”2月26日,在灯塔市柳条寨镇长沟沿村的辽峰葡萄种植园里,驻村“第一书记”包金民一边叮嘱着村民,一边对记者说,“无论是疫情防控还是脱贫攻坚,‘第一书记’就应冲在前面。”

看着翠绿的秧苗日渐茁壮,每天都有新变化,村民和包书记的心贴得更近了,有村民感激地说:“您在身边,咱全村人心里都踏实,一定好好干!”

新冠肺炎疫情发生以来,灯塔市柳条寨镇驻村“第一书记”们,驻村又驻心,在疫情面前勇于担当、冲锋在前,尽己所能助力疫情防控;在恢复生产中,他们挑起大梁,成为村民致富的主心骨。

疫情防控的关键时期,柳条寨镇驻村“第一书记”们坚守岗位,挨家挨户排查、讲政策,带领百姓团结奋战、精准防控,真正将行动落实在“最后一公里”,努力为群众生命安全构筑起坚固防线。实行封村管理期间,“第一书记”们指派党员干部把守进出村路口,对往来车辆、人员进行登记、消毒、测温。为保证村民在封村

期间的的生活,他们想尽办法,利用多种渠道,保障了村民的正常生活。

柳条寨镇四通八达,“第一书记”万超协调各方力量做好疫情防控,并自费买来食品,解决卡点工作人员吃饭难问题;万金合村“第一书记”李鹏组织党员干部和全体村民自觉投入到这场疫情防控中来,共产党员吴丽艳主动为本村和全镇站岗执勤人员捐献御寒帽子640个,价值3000余元;长沟沿村“第一书记”包金民为村里购置防控物资,联系消毒公司到长沟沿村进行全面消毒,捐赠猪肉50余公斤,并为武汉疫区捐款500元;大黄金屯村驻村“第一书记”宁永旭为村里自费购买防护物资……

“美好生活都是奋斗出来的。”连日来,在抗击疫情的同时,柳条寨镇的“第一书记”们不忘春耕生产,正在带领村民有序恢复生产;生产车间、大棚里,种子化肥店,都活跃着他们的身影。村民哪里有需要,他们就及时出现在哪里。他们希望通过办的一件件实事,把这种精神传递给柳条寨镇各村的村民,共同努力,一起奋进,迎接又一个丰收年。



包金民在大棚查看葡萄长势。

农时不误 防控不松

本报记者 严佩鑫

“多亏了驻村‘第一书记’郑晓霞,天天叮嘱咱们测体温、戴口罩,现在都已经习惯了……”2月26日,灯塔市古城街道邵二台村的一栋葡萄大棚里,三三两两的村民一边忙着田间管理,一边说:“这回咱们可得抓紧了,铆足劲儿,加油干!”

面对疫情和在迫在眉睫的春耕备耕生产,邵二台村一方面严防死守,不折不扣抓防控,一方面积极组织村民春耕备耕,确保不误农时。

雨水归来,万物复苏,正是大棚葡萄进入春季管理的关键阶段。和其他村民一样,村民鲁佳祺每天要进入葡萄大棚,把葡萄地里的草帘子打开,进行灌溉,到太阳下山前,再把草帘子盖上。鲁佳祺说,这样做是为了尽快提高地温,让她的冷棚葡萄早上架、早结果、早上市。

邵二台村是灯塔市远近闻名的葡萄种植专业村,全村有葡萄大棚700多栋,80公顷。近年来,大棚葡萄已成为邵二台村村民经济的主要来源。

面对疫情的阴霾,村“两委”班子积极引导村民,在做好自我防范的前提下,全面抓好春耕备耕生产工作。“第一书记”郑晓霞还特意给村民讲解防控知识,帮助村民一起抗击疫情。

与往年春耕场景不同的是,今年村民们出门前就戴上了口罩,测量好体温;下班回家进门就洗手,不与外人接触,不扎堆聊天,不出村。如今,村民们在努力做好大棚葡萄生产管理的同时,更好地做到了疫情防控,期盼今年葡萄依然可以大丰收。

■ 灯塔时讯 SHIXUN

金昌矿业捐款110万元助力战“疫”

本报讯 记者严佩鑫报道 用爱心托起生命之舟,用责任架起支援之桥。2月25日,记者获悉,灯塔市红十字会收到了来自辽宁金昌矿业有限公司及其董事长刘志廷的爱心捐款,共计110万元,用于灯塔市疫情防控工作。

面对突发的疫情,辽宁金昌矿业有限公司积极履行社会责任,董事长刘志廷与党委书记、副总经理黄忠贺沟通后,毅然决定以企业名义捐款100万元,再以个人名义捐款10万元,支援家乡疫情防控工作。此外,金昌矿业公

司还积极动员员工捐款,奉献爱心,将点滴爱心汇成暖流,助力灯塔市疫情防控。

在履行社会责任的同时,金昌矿业有限公司有序做好疫情防控和复工复产工作,成立了以董事长任组长的工作领导小组,加强内部人员排查和管控力度,对春节假期离开灯塔境内及身体有发热等异常情况人员做好记录,严格防控;严格审查所属企业防控准备和复工复产条件,严格按照规定流程做好防控工作,有序复工复产。目前,金昌矿业公司部分选矿厂已经开工。

新城16支党员先锋队 冲在抗“疫”一线

本报讯 记者严佩鑫报道 在战“疫”一线,有年近六旬的老同志,有巾帼不让须眉的女干部,更有一个个不畏艰辛奔波的背影……2月25日,灯塔市新城锦西社区的一个封闭小区,由党员志愿者组成的先锋队正在巡逻,成为社区抗击疫情的一道风景线。

如今,这些志愿者已成为外来人员排查的监督员,外出聚集群众的劝导员,疫情防控知识的宣传员、楼道消杀的检查员。

新冠肺炎疫情发生以来,灯塔新城党工委迅速成立疫情防控指挥部,内设排查卡站组、后勤保障组、综合组和督导组。各组工作纵向传达汇报,横向交叉配合,指导锦西社区党委对4115户、58栋楼、近1万

人的疫情防控工作。灯塔新城领导班子成员坚持每天在岗,全程参与疫情防控工作,指挥并参与党员先锋岗检查站排查外来人员、盘查出入车辆、组织消杀。灯塔新城机关党支部第一时间把全体党员和机关干部都充实到了卡口、排查、消杀的第一线,设立党员先锋岗。他们第一时间组织排查,落实排查责任;第一时间设置卡口,落实盘查责任;第一时间组织消杀,落实防疫责任。

截至目前,灯塔新城在机关党支部、南北社区党支部和社区党委各设置一个党员先锋综合站,每个综合站设置党员先锋岗50多个,成立由机关干部、社区工作者、党员志愿者组成的先锋队16支,守护居民的安全。

■ 战疫情 保生产 SHENGCHAN

辽宁斯麦尔开足马力赶订单

本报记者 严佩鑫

2月26日,位于灯塔市大河南镇的辽宁斯麦尔科技有限公司(以下简称“辽宁斯麦尔”)生产车间,伴随机器的轰鸣声,近百名工人和研发人员在各自工位上心无旁骛、争分夺秒,为第二批50套“全自动折叠型医用防护口罩(N95)生产线”钣金零部件订单做准备。

连日来,位于灯塔市大河南镇的辽宁斯麦尔科技有限公司,充分发挥钣金制造行业优势,携手沈阳新松机器人共同制造“全自动折叠型医用防护口罩(N95)生产线”,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

辽宁斯麦尔科技有限公司是一家研发、设计、生产、销售各种机柜、机箱等产品的专业精密钣金生产企业。在疫情防控的关键阶段,也是复工复产的关键节点,企业接到沈阳新松机器人“全自动折叠型医用



辽宁斯麦尔科技有限公司员工在核对产品参数。

王威威 摄

防护口罩(N95)生产线”钣金零部件订单。欣喜之余,辽宁斯麦尔人深感责任重大。

为尽早完成订单交付,让防护

物资早一点投产,辽宁斯麦尔在保障员工健康安全的前提下按下“快捷键”,他们在第一时间组织70多名员工加班加点,加大生产

力度,仅用了两天的时间就完成了以前需要7个工作日完成的生产任务。

2月19日,首批46套沈阳新松机器人“全自动折叠型医用防护口罩(N95)生产线”钣金零部件全部保质保量交付。这令辽宁斯麦尔的工人们信心倍增,干劲十足,准备向下一个目标冲刺。

“开足马力赶订单,我们要把耽误的时间抢回来。”辽宁斯麦尔党支部书记齐树礼说,眼下,随着各地企业复工复产,公司的订单需求也急剧增加,公司以强烈的社会责任感,继续加急赶制医用设备的生产,尽最大努力保证“全自动折叠型医用防护口罩(N95)生产线”“医用自动挂号缴费一体机”等服务型设备的订单需求,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

灯塔菜农“隔空”享受科技服务

本报记者 严佩鑫

“太及时了,这些信息正好解决了我家西红柿秧苗打药的问题。”2月25日,灯塔市古城街道前烟台村村民王力利用灯塔市农村农业服务中心发布的番茄生产信息,及时调整西红柿大棚的温度和湿度,秧苗逐渐恢复了生机。

连日来,灯塔市农村农业服务中心将精心制定的设施蔬菜生产、销售、安全等方面的指导性意见,以

微信、短信形式发送给200余个设施蔬菜种植户。

灯塔市现有设施蔬菜生产面积2667公顷,重点产区位于西马峰镇和古城街道,主栽蔬菜为西红柿、黄瓜、芹菜、芸豆、茄子、茼蒿等。目前,灯塔有133公顷茄子和333公顷西红柿进入收获期,其他蔬菜将于3月初陆续进入收获期。目前,灯塔市蔬菜市场供需稳定,价格较往年

略有下降。

“我刚才收到农技人员的解答,明天准备买化肥追肥。”古城街道尖台子村蔬菜种植户王永利和邻居陈彬一边视频聊天,一边分享:“你有啥不懂的,也可以在網上向农业专家咨询。”

为确保疫情防控期间蔬菜农业生产正常有序进行,保障市民的“菜篮子”和菜农的“钱袋子”,灯塔市农

村农业服务中心在做好防控疫情工作的同时,积极推行“互联网+农技推广”服务模式,确保全市设施蔬菜有序生产、蔬菜市场供需稳定。

在此基础上,灯塔市农村农业服务中心技术骨干人员还深入设施蔬菜种植典型户,及时掌握设施蔬菜生产动态,积极在生产一线开展技术指导,并保持通信工具畅通,全天候提供咨询服务。

排查摸底 重点指导 跟踪服务

佟二堡精准施策助企业安全开复工

本报讯 记者严佩鑫报道 组建队伍,全面大排查辖区内企业;实地走访及电话联系企业;送达复工复产告知书……2月26日,记者获悉,灯塔市佟二堡新市镇多措并举助力加工企业复工复产。

为认真做好新冠肺炎疫情防控工作,佟二堡新市镇认真贯彻落实省关于复工复产“二十条”标准,按照灯塔市、镇疫情防控指挥部的指示,扎实做好企业复工复产的各项工作,让加工企业安全有序复工。

全面排查,摸清底数。佟二堡加

工企业数量庞大,大多数员工来自南方各地,结构比较复杂,复工复产存在一定疫情隐患。为此,佟二堡新市镇疫情防控指挥部组建两支10人队伍,对辖区内企业进行三次全面大排查,实地走访及电话联系企业430余家,摸清了今年有计划开工企业和停产企业具体情况,送达复工复产告知书66份,为实现稳妥复工打下基础。

把握重点,强化指导。佟二堡新市镇积极帮助皮装裘皮加工企业和确染企业筹备复工复产,明确企业主体责任,指导企业落实各项防控措施

和物资准备,建议采取封闭式管理,企业必须做好厂区车间通风采光消杀;企业要设立专人值守,对员工和外来人员进行实名制登记和体温测量;防止人员聚集实行分餐制,督促企业营造健康有序生产环境。

落实责任,跟踪服务。目前,佟二堡新市镇建立企业复工包保责任制,通过实地督查、微信建群等方式,动态跟踪企业日常疫情防控措施的落实。同时,对各县复工复产企业建档立卡,实行动态管理,特别是对从外省回佟二堡的人员实行严密管

控,坚决防止疫情的输入,涉及人员必须隔离满14天后返岗。

在帮助企业开复工的同时,佟二堡新市镇还将疫情防控与安全生产一并管理,加大对企业安全管理的力度,落实安全生产责任制,对企业上岗员工进行安全生产知识培训和教育,确保企业无安全生产事故发生。

目前,佟二堡新市镇已有4家加工企业顺利实现开复工,一批重点的皮装裘皮加工企业也在准备中。预计3月底,佟二堡有计划开工企业将全部开复工,确保疫情防控与经济发展两不误。